



## Выбираем профессию

Перед учениками школы, а в особенности перед выпускниками, часто возникает вопрос: «Куда же поступать?». Кто-то с детства мечтает о конкретной профессии и целеустремлённо идёт к ней, а кто-то «тянет до последнего», не понимая, какую профессию выбрать, ведь в современном мире можно среди них затеряться. Чтобы было проще разобраться в структурах вузов, специальностях и обучением в них и просто понять «Мое ли это?», к нам в школу часто приезжают из разных учебных заведений преподаватели, которые знакомят с различными профессиями. Вдруг кому-то повезёт и это окажется «тот самый» университет с «той самой» специальностью.



Недавно школу им. А.А. Фадеева посетили преподаватели КНАГУ (Комсомольский-на-Амуре государственный университет) для ознакомления старшеклассников и их родителей с этим учебным заведением.

В целях самоопределения обучающихся, информирования выпускников школ

о возможностях дальнейшего обучения в университете Комсомольска-на-Амуре, возможностях заключения целевого обучения, а также в рамках сотрудничества с АО «Арсеньевская авиационная компания «Прогресс» имени Н.И. Сазыкина» и была организована эта информационная встреча специалистов сектора организации проф-

ориентации КНАГУ со школьниками 8-11 классов.

В первый день на вечернем родительском собрании вместе с выпускниками и учащимися 8, 9, 11 классов состоялась беседа об особенностях и условиях поступления в университет, о количестве бюджетных мест, минимальном проходном балле, о профильной математике и физике, об общежитии, различных видах стипендий. Представитель завода «Прогресс» рассказала и о возможности заключения целевых договоров. На второй день представители университета встретились с учениками 9 и 10 классов и охотно ответили на все вопросы ребят и их родителей.

Уверена, что такие профориентационные мероприятия помогают нам, школьникам, с выбором будущей профессии.

**Алина ВЯТСКИХ,**  
юнкор медиа-центра  
«Эдельвейс»  
Чугуевской  
средней школы  
им. А.А. Фадеева.

### Уважаемые жители и гости Чугуевского района! ООО «Гранит» информирует вас о наступлении пожароопасного сезона!

Настало прекрасное время для активного отдыха. Лучшее время для отдыха в лесу, у реки, наши прекрасные леса украшают территорию нашего района.

Лес — это источник жизни, бесценная кладовая природы, защитник человека от экологического кризиса. Самый опасный враг леса - огонь, в подавляющем большинстве случаев лес горит по вине человека. Редкий выход в лес обходится без костра. Более 90% лесных пожаров происходит вблизи населенных пунктов, дорог и мест производства различных работ в лесу.

Будьте предельно осторожны с огнем в пределах любой природной территории.

**Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, выполняйте следующие правила:**

- никогда не поджигайте сухую траву на полях или полянах в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы;
- никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике. Прежде всего убедитесь, что кострище располагается на минеральной почве (песке или глине). Прежде чем развести костер, огребите лесную подстилку с кострища и вокруг нее в радиусе одного метра;
- хорошо залейте костер перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранились тлеющие угли, если сохранились - то залейте еще раз. Не уходите

от залитого костра, пока от него идет дым или пар. О том, чем заливать костер, позаботьтесь заранее;

- никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями: петардами, бенгальскими огнями, свечами и тому подобным;
- не заезжайте в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом;
- постарайтесь объяснить вашим друзьям и знакомым, что их неосторожность может послужить причиной пожаров.

Разведение костров допускается на площадях, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра. По истечении надобности костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой. Обнаружив загорание, примите меры к тушению огня, сбивая пламя по кромке пожара тут же срезанными зелеными ветками. При обнаружении лесного пожара необходимо **сообщить по телефонам:**

**8 (42372) 23-4-88 ООО «Гранит»,**  
**8 (42372) 21-1-10; 8 (42372) 22-5-98 Чугуевский филиал КГКУ «Примлес».**

### Уважаемые жители и гости Чугуевского округа! ООО «Гранит» информирует вас о наступлении пожароопасного сезона!

Лес является важным и незаменимым источником множества полезных продуктов, без которых сложно представить комфортную жизнь современного человека. Кроме того, он имеет важное экологическое, целебное и санитарное значение. Насыщает воздух необходимыми химическими элементами, очищает его от промышленных выбросов, поэтому его по праву можно назвать фабрикой кислорода.

Безответственное отношение человека, природные катаклизмы приводят к снижению количества лесных угодий. Самой страшной угрозой, способной уничтожить лесные насаждения за считанные часы, является пожар.

Наиболее актуальной проблемой с приходом теплых, солнечных дней становится обеспечение противопожарной безопасности. Рассмотрим более подробно, что включает в себя подобное мероприятие, почему так опасны костры в лесу и какие существуют основные правила пожарной безопасности в лесу на отдыхе.

Любая искра может привести к возгоранию, которое имеет неуправляемый характер и распространяется с большой ско-

ростью, уничтожая растительность, животных, близлежащие населенные пункты и людей. Пожар в лесу способен охватывать огромные территории, оставляя вместо себя оголенную мертвую землю. Он приносит громадные экономические убытки, нарушает экологический баланс и санитарную обстановку.

**Все лесные пожары делятся на виды:**

— **Низовые**, распространяются по низу. Выгорает при этом только мох, торфяные болота, растения. Сами деревья обычно не затрагиваются огнем. В этот перечень можно добавить и торфяные лесные пожары.

— **Верховые**. Наиболее опасный вид. Огонь движется по верхушкам деревьев, и при этом пожар охватывает всю площадь леса. Часто именно такие лесные возгорания способны перекинуться на соседние поселки и деревни.

Усложнять чрезвычайную обстановку может сила и направление ветра. Развитие лесных пожаров во многом зависит от состояния почвы и сухости растительности. На на-

чальной стадии самым простым и действенным способом ликвидировать возгорание является захлестывание его кромки подручными средствами — ветками лиственных пород деревьев. Если нужного результата нет, то необходимо прибегнуть к забрасыванию огня рыхлым грунтом.

Самостоятельно потушить большой пожар в лесу практически невозможно. В данной ситуации следует вызвать соответствующие службы и уходить в безопасное место. Двигаться желательно к водоему, дороге или опушке. Причем направление должно быть перпендикулярно самому возгоранию. Двигайтесь, опустив голову к земле, там уровень задымленности гораздо меньше.

**При обнаружении лесного пожара необходимо сообщить по телефонам:**

**8 (42372) 23-4-88 ООО «Гранит»,**  
**8 (42372) 21-1-10, 8 (42372) 22-5-98 - Чугуевский филиал КГКУ «Примлес».**

### Уважаемые жители и гости Чугуевского округа! ООО «Луч Плюс» информирует вас о наступлении пожароопасного сезона!

#### Берегите лес от пожара!

«Лес - наше богатство. Берегите лес от пожара!». Этот лозунг известен всем с детства. Но из года в год с приходом весны и жарких солнечных дней горят леса по всей стране. И одна из основных причин лесных пожаров - человеческая беспечность.

У леса есть злейший враг - огонь. И всё, что создано природой или посажено человеком за долгие годы, может погибнуть от огня в течение нескольких часов. Лесной пожар страшен. Уничтожены деревья, птице негде свить гнездо, прочь уходят звери.

Лесной пожар называют стихийным бедствием. Но так ли уж оно стихийно? Так, из-за ударов молнии и самовозгорания торфа возникает 10% лесных пожаров, а остальные 90% - по вине человека. Причиной пожара могут стать осколки стеклянной посуды. Они смогут сработать как линзы - сконцентрировать солнечные лучи.

Костер служит мощным источником теплового излучения. Жар от него распространяется не только вверх, но и в стороны. Стволы деревьев, находящиеся неподалёку от огня, сильно нагреваются в нижней части. Что приводит к отмиранию живых тканей ствола. От сильного огня погибают также корни деревьев, расположенные около поверхности почвы. Всё это, в конечном итоге, вызывает гибель деревьев. Такие мёртвые деревья - жертвы лесных костров - мы встречаем в лесу.

Наиболее частая причина бедствий в лесу: не затушенные костры, брошенные окурки, спички, сжигание сухой травы. В жаркую, сухую погоду искры достаточно, чтобы вспыхнул огонь, особенно в хвойном лесу.

Помните! Лесной пожар легче потушить в первые минуты его

возникновения. Если время упущено, на тушение пожара потребуется много людей, техники, что принесет большой ущерб. При низовом пожаре огонь высотой до 1 метра движется со скоростью 1 км/ч с температурой пламени 200-400°С.

Затушить небольшой низовой огонь (горящая трава, мелкий кустарник) можно пучком веток из лиственных пород. Надо по кромке огня с внешней стороны от пожара наклонно бить ветвями, несколько прижимая их к кромке и сметая огонь внутри пламени.

**При обнаружении лесного пожара необходимо сообщить по телефонам:**

**8 (42372) 23-4-88 ООО «Луч Плюс»,**  
**8 (42372) 21-1-10, 8 (42372) 22-5-98 - Чугуевский филиал КГКУ «Примлес».**